



湘籍企业家在大湾区高质量发展系列报道之一

坚持创新驱动 勇攀行业高峰

——访惠州龙兴电力设备有限公司党支部书记、董事长谢清水



创新是发展之源，责任是立业之基。在湾区这片充满活力的的大地上，湘籍企业家们如璀璨群星般闪耀着，他们以非凡的勇气和卓越的智慧，书写着湾区经济高质量发展的壮丽篇章。汹涌的经济浪潮中，他们是企业的领航者；在广阔的社会背景下，他们是社会责任的践行者；在明亮的办公室里，他们是睿智的决策者；在繁忙的工地上，他们是与员工并肩作战的实干家。谢清水，这位来自湖南的儒商企业家，一直秉持初心、坚守使命，处处彰显出当代企业家的独特气质，而他倾情打造创立于2007年的惠州龙兴电力设备有限公司近年来却一路高歌猛进，铸就辉煌。龙兴电力专注于10KV及以下配电网安装、修理、调试工程，主要从事电力设施、机电设备安装、电力工程查勘和电力设备制造销售及电力器材销售，是一家具有雄厚技术力量和丰富经验的电力安装企业。公司先后取得了国家能源局南方监管局颁发的承装类五级、承修类和承试类五级的电力设施许可证，以及电力工程施工总承包叁级、城市及道路照明工程专业承包叁级、建筑工程设计专项丙级和劳务分包等建筑业企业资质证书。18年来，龙兴电力设备有限公司在电力行业方面积累了丰富的实践经验，具有一批高素质的职工队伍，目前公司拥有项目经理26人、高级工程师22人、中级工程师30人、助理工程师35人、工程造价员32人、电力安装工长37人、安全主任25人、高低压电工198人。各种施工机械设备、安全工具及车辆齐全，具有快速响应各种电力抢修、维护和清障施工能力，拥有花园式办公楼和厂房5100多平方米。龙兴电力的崛起离不开南方电网、当地政府和供电部门的大力支持，离不开“铸品牌、树形象、守诚信、谋发展”的企业精神。谢清水的真诚和厚重，擘画着龙兴电力企业发展的宏伟蓝图，树起了惠州民企的一面旗帜，成为深耕电力工程全产业链、多元业务于一体的综合类标杆企业，为电力行业高质量发展注入了强劲动力和坚实的硬件支撑，为惠州奋力打造广东高质量发展新增长极和大湾区经济建设贡献龙兴力量。

>> 深耕电力行业 锻造核心优势

谢清水脸上始终洋溢着祥和与沉稳，给人一种亲切感。近年来，谢清水和龙兴电力始终坚守用科技为客户营造更为便捷的生活，用质量为社会带来更直接的价值，用效益为企业员工带来更加丰厚的回报，用专业为行业树立更加优质的标杆。雄厚的技术力量，精湛的先进生产设备和完善的管理团队，让龙兴电力得到了跨越式发展，18年来，公司先后参加了惠州及周边地区“配电网基建常规项目”、“配电网业扩配套及紧急项目”、“农城网改造工程”、“供电局大修技改和供电所抢修维护工程”、“完全整改工程”、“保电发电业务”，以及大量用户的“业扩工程”。先后完成了10KV配电线9940公里，敷设了10KV电力电缆6035公里，架设400V低压线路10060公里，安装的变压器容量为298680KVA，工程质量验收和客户满意率都达100%，得到了用户的高度评价和供电部分的充分肯定。特别是圆满完成了广惠高速公路17条架空改电缆工程、广梅汕铁路16架空改电缆工程和河惠高速公路架空改等电缆工程，深受建设单位的认可，施工至今，龙兴电力持续保持着零安全事故、零质量事故记录，连续16年（2009年度—2024年度）被广东省市场监督管理局评为广东省“守合同重信用企业”。近年来，公司积极参与各类抗灾抢修复电工作和参加“安全、优质、文明”样板工程创建活动中成绩显著，先后于2013年“天兔”台风、2014年“威马逊”台风、2015年“彩虹”台风、2017年“天鸽”台风和2018年“山竹”台风等抗灾复电工程中，获评惠州供电局“抗风救灾抢修先进单位”等荣誉；在“安全、优质、文明”样板工程中被授予“平潭所新增200KVA配变解决房坑线F2虾塘仔配变重载工程，为中国南方电网有限责任公司2014年度基建优秀工程奖”；获评广东电网有限责任公司“湖镇所湖镇站新增水南#2公变解决湖镇站农村线F8水南公变过载金质工程”。龙兴电力所获荣誉不胜枚举，公司的蓬勃发展，离不开诚信为本、科技兴企、与时俱进和不忘初心的经营理念，更离不开谢清水孜孜不倦的

追求，他个人多次被广东电网有限责任公司评为“安全、优质、文明”样板工程优秀施工项目经理和“先进个人”。荣誉的背后蕴含着龙兴人的不懈努力与辛勤的汗水，也必将永载龙兴发展史册。

谢清水从一名端着“铁饭碗”的人民教师到龙兴电力的掌舵者，作为商海弄潮儿，谢清水和他的龙兴电力，披肝沥胆、筚路蓝缕，在经营企业的历程中，将这种对社会和龙兴人的良心、责任担当演绎得淋漓尽致。龙兴电力近年来的高速发展证明，只有紧跟市场发展趋势，不断调整结构，企业才能欣欣向荣，才能得到长足发展。采访中，谢清水董事长高兴的对记者讲到，龙兴电力所取得的成就离不开公司一支中高级人才组成的经验丰富、技术力量雄厚的科研管理团队。未来的龙兴电力将继续抢抓机遇，瞄准产业发展方向，发挥技术优势，打造自己的品牌，努力把龙兴做强做优，开阔思路，跨越发展，继续加大项目建设力度，为加快惠州市输变电设备产业集群提供有力支持。龙兴电力将加快建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业，因为未来随着新基建服务产业链的合纵连横，构建数据生态基础大有可为，大数据中心、人工智能和工业互联网等领域，都将加快电网发展，推动转型升级，培育增长动能提供重要机遇。龙兴电力也将聚焦核心优势业务，准备在电力设备、电力工程和配网转型升级改造中带来更广阔的市场空间而持续发力，推动龙兴电力朝着高质量发展的道路上大步前行。

谢清水董事长还对记者说到，未来的龙兴电力以客户为中心，加快技术创新、管理创新和市场创新，通过对传统增长点的巩固提升与对增长点的孵化培育，从传统制造向现代服务转变，从产品制造向成套服务转变，提升发展的质量和层次，使命和情怀。龙兴电力将形成自己的独特企业文化，引领龙兴全体员工的价值观，推进精细化管理，促进企业可持续发展，为员工提供多维度的人文关怀，用心去学习，用心去创新，用心去发展。在谢清水董事长的团结带领下，将凝聚着龙兴人的精气神，面对龙兴的未来，将继续追求更高理念和精神境界在现有的基础上拔高，引领龙兴人共赴愿景。

>> 积极投身公益 厚植家国情怀

新时代召唤新使命，新作为书写新篇章。谢清水董事长是一位有胸怀、有责任、有格局，并具有远见卓识和求真务实等优秀品质的企业领导人。他的言行处处彰显着“不忘初心，牢记使命，全心全意为人民服务”的决心、担当和智慧。实业家更多的体现在承担社会责任，为社会创造价值上，商海成功之道无非在于专业精深，成长为一个行业领域的开拓者，用实力证明一切，丰富的知识，敏锐的商业意识，有胆有识的经商魄力，商海搏击，砥砺前行。谢清水身上沉淀着深沉而质朴的家国情怀，不忘初心，集中精力埋头实干，锐意创新，有胆识，敢担当，为推动湾区经济社会发展贡献了自己的一份坚实力量，唯有如此，才能不辜负这个伟大的时代，才能担当起强国、富国的责任使命。龙兴电力在惠州茁壮成长18载，以卓越的技术，敬业创新和求实共赢的龙兴人精神，正以稳健蓬勃之姿书写着行业发展新篇章。

面对智能电网的发展建设，龙兴人如今站在更高的起点上，以自己的品牌和技术不断发展壮大，将以崭新的面貌推进龙兴成为广东省一流电力设备领域的品牌企业，为广东输配电事业的发展作出了应有的贡献。龙兴电力将立足于时代高度，秉承以人为本，与时俱进，勇立潮头，全体龙兴人将更加的团结在一起，锻造一个时代的标杆。

惠州龙兴电力设备有限公司作为电力行业的佼佼者，其发展历程和成就不仅彰显了企业家的智慧和勇气，更为地方经济的高质量发展注入了新的活力。龙兴电力坚持党建与企业生产经营“双轮驱动”，持续开展“政治引领、示范引导、建优体系、建强基层”的“双引双建”工作，不断提升非公企业党组织政治功能和组织力，实现了非公企业党建和企业发展“双强双赢”，对推进企业高质量发展发挥了很好的促进作用。谢清水作为公司党支部书记、董事长，同时又是惠州市邵阳商会会长，并担任着其他许多社会职务。他时刻带着一颗感恩的心，关注民生，回报社会，用大爱诠释了一个成功企业家的社会责任。面对鲜花和掌声，谢清水看得很平淡，他始终不忘回报社会，参与社会各种公益事业，支持家乡经济建设，以不同方式参加捐资助学、修桥铺路、扶危济困、赈灾救灾等公益活动，10多年来共捐助的款项达1300多万元。谢清水的善举得到了各级党委、政府的信任和支持和社会各界的称赞，成为爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。是新时代企业家在发展创新，创造财富的同时出资出力，是致富思源、回报社会的情怀体现，是以人为本、仁者爱人的观念实践，是兼济天下、引领进步的具体行动。

不安于小成，然后足以成大器，不诱于小利，然后可以立远功。无论潮平岸阔，还是急流险滩，谢清水和龙兴电力都将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，在埋头苦干中积聚实力，在积极进取中开拓新局，在改革创新中挖掘潜能，与社会各界携手共进，共同唱响新的华彩乐章。站在新的起点，龙兴电力正以昂扬的姿态，朝着新的目标稳步迈进，用专业、诚信和创新谱写企业发展的崭新篇章，我们相信龙兴人必将踔厉奋发、笃行不怠、行稳致远。

《华夏早报》记者 胡思平 报道